

# Pasaje din MANA

29 noembrie

Evr. 4:14:

14 Astfel, fiindcă avem un Mare Preot însemnat, care a străbătut cerurile, pe Isus, Fiul lui Dumnezeu, să rămânem tari în mărturisirea noastră.

1 Cor. 1:17-18,21,31,27-29:

17 De fapt, Hristos m-a trimis nu să botez, ci să propovăduiesc Evanghelia: nu cu înțelepciunea vorbirii, ca nu cumva crucea lui Hristos să fie făcută zadarnică.

18 Fiindcă propovăduirea crucii este o nebunie pentru cei ce sunt pe calea pierzării, dar pentru noi, care suntem pe calea mântuirii, este puterea lui Dumnezeu. ...

...

21 Căci întrucât lumea, cu înțelepciunea ei, n-a cunoscut pe Dumnezeu în înțelepciunea lui Dumnezeu, Dumnezeu a găsit cu cale să mântuiască pe credincioși prin nebunia propovăduirii crucii. ...

...

31 pentru ca, după cum este scris: „Cine se laudă să se laude

în Domnul.”

...

27 Dar Dumnezeu a ales lucrurile nebune ale lumii, ca să facă de rușine pe cele înțelepte.

Dumnezeu a ales lucrurile slabe ale lumii, ca să facă de rușine pe cele tari.

28 Și Dumnezeu a ales lucrurile josnice ale lumii și lucrurile disprețuite, ba încă lucrurile care nu sunt, ca să nimicească pe cele ce sunt,

29 pentru ca nimeni să nu se laude înaintea lui Dumnezeu.

1 Cor. 2:1-8,12-13:

1 Cât despre mine, fraților, când am venit la voi, n-am venit să vă vestesc taina lui Dumnezeu cu o vorbire sau înțelepciune strălucită.

2 Căci n-am avut de gând să știu între voi altceva decât pe Isus Hristos, și pe El răstignit.

3 Eu însumi, când am venit în mijlocul vostru, am fost slab, fricos și plin de cutremur.

4 Și învățătura și propovăduirea mea nu stăteau în vorbirile înduplecătoare ale înțelepciunii, ci într-o dovadă dată de Duhul și

de putere,

5 pentru ca credința voastră să  
fie întemeiată nu pe  
înțelepciunea oamenilor, ci pe  
puterea lui Dumnezeu.

6 Totuși ceea ce propovăduim  
noi printre cei desăvârșiți este o  
înțelepciune, dar nu a veacului  
acestuia, nici a frunțașilor  
veacului acestuia, care vor fi  
nimiciți.

7 Noi propovăduim înțelepciunea  
lui Dumnezeu, cea tainică și  
ținută ascunsă, pe care o  
rânduise Dumnezeu, spre slava  
noastră, mai înainte de veci,

8 și pe care n-a cunoscut-o  
niciunul din fruntașii veacului  
acestuia; căci, dacă ar fi  
cunoscut-o, n-ar fi răstignit pe  
Domnul slavei. ...

...

12 Și noi n-am primit duhul lumii,  
ci Duhul care vine de la  
Dumnezeu, ca să putem  
cunoaște lucrurile pe care ni le-a  
dat Dumnezeu prin harul Său.

13 Și vorbim despre ele nu cu  
vorbiri învățate de la  
înțelepciunea omenească, ci cu  
vorbiri învățate de la Duhul Sfânt,  
întrebuințând o vorbire

duhovnicească pentru lucrurile duhovnicești.

1 Cor. 14:1-25:

1 Urmăriți dragostea. Umblați și după darurile duhovnicești, dar mai ales să prorociți.

2 În adevăr, cine vorbește în altă limbă nu vorbește oamenilor, ci lui Dumnezeu, căci nimeni nu-l înțelege și, cu duhul, el spune taine.

3 Cine proroceste, dimpotrivă, vorbește oamenilor spre zidire, sfătuire și mângâiere.

4 Cine vorbește în altă limbă se

zidește pe sine însuși, dar cine  
prorocește zidește sufletește  
Biserica.

5 Aș dori ca toți să vorbiți în alte  
limbi, dar mai ales să prorociți.

Cine prorocește este mai mare  
decât cine vorbește în alte limbi,  
afară numai dacă tălmăcește  
aceste limbi, pentru ca să capete  
Biserica zidire sufletească.

6 În adevăr, fraților, de ce folos v-  
aș fi eu dacă aș veni la voi  
vorbind în alte limbi și dacă  
cuvântul meu nu v-ar aduce nici  
descoperire, nici cunoștință, nici  
prorocie, nici învățătură?



7 Chiar și lucrurile neînsuflețite, care dau un sunet, fie un fluier sau o alăută: dacă nu dau sunete deslușite, cine va cunoaște ce se cântă cu fluierul sau cu alăuta?

8 Și dacă trâmbița dă un sunet încurcat, cine se va pregăti de luptă?

9 Tot așa și voi, dacă nu roștiți cu limba o vorbă înțeleasă, cum se va pricepe ce spuneți? Atunci parcă ați vorbi în vânt.

10 Sunt multe feluri de limbi în lume, totuși niciuna din ele nu este fără sunete înțelese.

11 Dar, dacă nu cunosc înțelesul

sunetului, voi fi un străin pentru cel ce vorbește, și cel ce vorbește va fi un străin pentru mine.

12 Tot așa și voi, fiindcă râvniți după daruri duhovnicești, să căutați să le aveți din belșug, în vederea zidirii sufletești a Bisericii.

13 De aceea, cine vorbește în altă limbă să se roage să aibă și darul s-o tălmăcească.

14 Fiindcă, dacă mă rog în altă limbă, duhul meu se roagă, dar mintea mea este fără rod.

15 Ce este de făcut atunci? Mă

voi ruga cu duhul, dar mă voi ruga și cu mintea; voi cânta cu duhul, dar voi cânta și cu mintea.

16 Altminteri, dacă aduci mulțumiri cu duhul, cum va răspunde „Amin” la mulțumirile pe care le aduci tu, cel lipsit de daruri, când el nu știe ce spui?

17 Negreșit, tu mulțumești lui Dumnezeu foarte frumos, dar celălalt nu rămâne zidit sufletește.

18 Mulțumesc lui Dumnezeu că eu vorbesc în alte limbi mai mult decât voi toți.

19 Dar în Biserică, voiesc mai

bine să spun cinci cuvinte înțelese, ca să învăț și pe alții, decât să spun zece mii de cuvinte în altă limbă.

20 Fraților, nu fiți copii la minte, ci, la răutate, fiți prunci, iar la minte, fiți oameni mari.

21 În Lege este scris: „Voi vorbi norodului acestuia prin altă limbă și prin buze străine, și nici așa nu Mă vor asculta, zice Domnul.”

22 Prin urmare, limbile sunt un semn nu pentru cei credincioși, ci pentru cei necredincioși.

Prorocia, dimpotrivă, este un

semn nu pentru cei  
necredincioși, ci pentru cei  
credincioși.

23 Deci, dacă s-ar aduna toată  
Biserica la un loc și toți ar vorbi  
în alte limbi și ar intra și dintre  
cei fără daruri sau necredincioși,  
n-ar zice ei că sunteți nebuni?

24 Dar dacă toți prorocesc și  
intră vreun necredincios sau  
vreunul fără daruri, el este  
încredințat de toți, este judecat  
de toți.

25 Tainele inimii lui sunt  
descoperite, așa că va cădea cu  
fața la pământ, se va închina lui

Dumnezeu și va mărturisi că, în adevăr, Dumnezeu este în mijlocul vostru.

2 Cor. 2:14-16:

14 Mulțumiri fie aduse lui Dumnezeu, care ne poartă totdeauna cu carul Lui de biruință în Hristos și care răspândește prin noi în orice loc mireasma cunoștinței Lui.

15 În adevăr, noi suntem înaintea lui Dumnezeu o mireasmă a lui Hristos printre cei ce sunt pe calea mântuirii și printre cei ce sunt pe calea pierzării:

16 pentru aceștia, o mireasmă de la moarte spre moarte; pentru aceia, o mireasmă de la viață spre viață. Și cine este de ajuns pentru aceste lucruri?

2 Cor. 3:12-13:

12 Fiindcă avem dar o astfel de nădejde, noi lucrăm cu multă îndrăzneală

13 și nu facem ca Moise, care își pune o maramă peste față, pentru ca fiii lui Israel să nu-și piarască ochii asupra sfârșitului a ceea ce era trecător.

Col. 1:23-29:

23 negreșit, dacă rămâneți și mai departe întemeiați și neclintiți în credință, fără să vă abateți de la nădejdea

Evangelheliei pe care ați auzit-o, care a fost propovăduită oricărei făpturi de sub cer și al cărei slujitor am fost făcut eu, Pavel.

24 Mă bucur acum în suferințele mele pentru voi; și în trupul meu împlinesc ce lipsește suferințelor lui Hristos, pentru trupul Lui, care este Biserica.

25 Slujitorul ei am fost făcut eu, după isprăvnicia pe care mi-a dat-



o Dumnezeu pentru voi, ca să  
întregesc Cuvântul lui Dumnezeu.

26 Vreau să zic: taina ținută  
ascunsă din veșnicii și în toate  
veacurile, dar descoperită acum  
sfinților Lui,

27 cărora Dumnezeu a voit să le  
facă cunoscut care este bogăția  
slavei tainei acesteia între  
neamuri, și anume Hristos în voi,  
nădejdea slavei.

28 Pe El Îl propovăduim noi și  
sfătuim pe orice om și învățăm  
pe orice om în toată  
înțelepciunea, ca să înfățișăm pe  
orice om desăvârșit în Hristos

Isus.

29 Iată la ce lucrez eu și mă lupt după lucrarea puterii Lui, care lucrează cu tărie în mine.

1 Tes. 2:3-12:

3 Căci propovăduirea noastră nu se întemeiază nici pe rătăcire, nici pe necurăție, nici pe viclenie.

4 Ci, fiindcă Dumnezeu ne-a găsit vrednici să ne încredințeze Evanghelia, căutăm să vorbim așa ca să plăcem nu oamenilor, ci lui Dumnezeu, care ne cercetează inima.

5 În adevăr, cum bine știți,

niciodată n-am întrebuițat vorbe măgulitoare, nici haina lăcomiei: martor este Dumnezeu.

6 N-am căutat slavă de la oameni: nici de la voi, nici de la alții, deși, ca apostoli ai lui Hristos, am fi putut să cerem cinste.

7 Dimpotrivă, ne-am arătat blânzi în mijlocul vostru, ca o doică ce-și crește cu drag copiii.

8 Astfel, în dragostea noastră fierbinte pentru voi, eram gata să vă dăm nu numai Evanghelia lui Dumnezeu, dar chiar și viața noastră, atât de scumpi ne

ajunseserăți.

9 Vă aduceți aminte, fraților, de osteneala și munca noastră.

Cum lucram zi și noapte ca să nu fim sarcină niciunuia din voi și vă propovăduiam Evanghelia lui Dumnezeu.

10 Voi sunteți martori și Dumnezeu, de asemenea, că am avut o purtare sfântă, dreaptă și fără prihană față de voi, care credeți.

11 Știți iarăși că am fost pentru fiecare din voi ca un tată cu copiii lui: vă sfătuiam, vă mângâiam și vă adeveream

12 să vă purtați într-un chip vrednic de Dumnezeu, care vă cheamă la Împărăția și slava Sa.

2Tim. 2:15:

15 Caută să te înfățișezi înaintea lui Dumnezeu ca un om încercat, ca un lucrător care n-are de ce să-i fie rușine și care împarte drept Cuvântul adevărului.

Tit 3:8-9:

8 Adevărat este cuvântul acesta, și vreau să spui apăsând aceste lucruri, pentru ca cei ce au crezut în Dumnezeu să caute să fie cei

dintâi în fapte bune. Iată ce este bine și de folos pentru oameni!  
9 Dar de întrebările nebune, de înșirările de neamuri, de certuri și ciorovăieli privitoare la Lege, ferește-te, căci sunt nefolositoare și zadarnice.

Ps. 57:7:

7 Inima mea este tare,  
Dumnezeule, inima mea este tare; voi cânta, da, și voi suna din instrumentele mele.

Mat. 10:22:

22 Veți fi urâți de toți din pricina

Numelui Meu, dar cine va răbda până la sfârșit va fi mântuit.

1 Cor. 15:58:

58 De aceea, preaiubiții mei frați, fiți tari, neclintiți, sporiți totdeauna în lucrul Domnului, căci știți că osteneala voastră în Domnul nu este zadarnică.

Evr. 13:9:

9 Să nu vă lăsați amăgiți de orice fel de învățături străine, căci este bine ca inima să fie întărită prin har, nu prin mâncăruri, care n-au slujit la nimic celor ce le-au păzit.

Deut. 7:8-9:

8 Ci pentru că Domnul vă iubește, pentru că a vrut să țină jurământul pe care l-a făcut părinților voștri, pentru aceea v-a scos Domnul cu mâna Lui puternică și v-a izbăvit din casa robiei, din mâna lui Faraon, împăratul Egiptului.

9 Să știi dar că Domnul Dumnezeu tău este singurul Dumnezeu. El este un Dumnezeu credincios și își ține legământul și îndurarea până la al miilea neam de oameni față de cei ce-L iubesc și păzesc poruncile Lui.



Ios. 23:14:

14 Iată că astăzi eu mă duc pe calea pe care merge tot ce este pământesc. Recunoașteți dar din toată inima voastră și din tot sufletul vostru că niciunul din toate cuvintele bune rostite asupra voastră de Domnul Dumnezeu vostru n-a rămas neîmplinit; toate vi s-au împlinit, niciunul n-a rămas neîmplinit.

2Sam. 7:28:

28 Acum, Doamne Dumnezeule, Tu ești Dumnezeu și cuvintele Tale sunt adevăr și Tu ai vestit

harul acesta robului Tău.

1 Împ. 8:23-24,56:

23 și a zis: „Doamne, Dumnezeul lui Israel! Nu este Dumnezeu ca Tine nici sus în ceruri, nici jos pe pământ. Tu ții legământul și îndurarea față de robii Tăi, care umblă înaintea Ta din toată inima lor!

24 Astfel, ai ținut cuvântul dat robului Tău David, tatăl meu, și ce ai spus cu gura Ta împlinești în ziua aceasta cu puterea Ta. ...

...

56 „Binecuvântat să fie Domnul,

...

8 Doamne, Dumnezezeul oștirilor,  
cine este puternic ca Tine,  
Doamne! Și credincioșia Ta Te  
înconjoară. ...

...

14 Dreptatea și judecata sunt  
temelia scaunului Tău de  
domnie; bunătatea și  
credincioșia sunt înaintea Feței  
Tale. ...

24 Credincioșia și bunătatea  
Mea vor fi cu el și tăria lui se va  
înălța prin Numele Meu.

28 Îi voi păstra totdeauna  
bunătatea Mea și legământul

Meu îi va fi neclintit. ...

...

33 dar nu-Mi voi îndepărta deloc  
bunătatea de la ei și nu-Mi voi  
face credincioșia de minciună;  
34 nu-Mi voi călca legământul și  
nu voi schimba ce a ieșit de pe  
buzele Mele.

Is. 54:9-10:

9 „Și lucrul acesta va fi pentru  
Mine ca și cu apele lui Noe: după  
cum jurasem că apele lui Noe nu  
vor mai veni pe pământ, tot așa  
jur că nu Mă voi mai mânia pe  
tine și nu te voi mai muștra.

10 Pot să se mute munții, pot să se clatine dealurile, dar dragostea Mea nu se va muta de la tine și legământul Meu de pace nu se va clătina”, zice Domnul, care are milă de tine.